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高三政治

考试时间：60分钟；命题人：高彬

一、选择题（共12小题，每小4分，共48分）

1、2015年5月，我国存款保险制度正式实施。按照存款保险制度规定，成员银行缴纳保费形成保险基金，当成员银行破产清算时，使用银行保险基金按规定对存款人进行偿付。这一制度对银行业发展的积极意义在于(      )

①防范金融风险，稳定金融秩序        ②增强银行信用，推动银行公平竞争

③促进利率市场化，增加银行收益      ④降低银行经营风险，提高其竞争力

A.①

 = 2 \* GB3 \* MERGEFORMAT ②           B.①

 = 3 \* GB3 \* MERGEFORMAT ③          C.②

 = 4 \* GB3 \* MERGEFORMAT ④              D.③

 = 4 \* GB3 \* MERGEFORMAT ④
2、在我国，煤炭是电力生产的主要原料。煤炭价格从2011年约850元/吨大幅度下降到2014年底约500元/吨，有人据此建议下降电力价格。能支持其建议的恰当理由是(      )

A.电力产能过剩，出现供过于求的情况

B.电力是生活必需品，低价有利于社会稳定

C.电力价格与其生产成本的变化方向应当一致

D.电力与煤炭是互补品，二者价格变化方向应当一致

3、劳动价值论认为，货币是从商品中分离出来固定地充当一般等价物的商品。在货币产生以后，下列关于价格的说法正确的是(　   )

①流通中商品价格的高低是由流通中货币的多少决定的  ②价格是通过一定数量的货币表现出来的商品价值　③价格是商品使用价值在量上的反映，使用价值越大价格越高　④价格是一种使用价值与另一种使用价值相交换的量的比例

A．①③　　
B．①④         C．②③
         D．②④
4、某行业去年的劳动生产率是每小时生产2件商品，每件商品价值用货币表示为260元。假定甲生产者今年的劳动生产率是每小时生产4件商品，在其他条件不变的情况下，甲生产者1小时内创造的价值总量用货币表示为800元，那么，该行业今年的劳动生产率提高了(　   　)
A．17%        B．30%        C．35%           D．40%

5、在右图中，当某商品的价格停留在A点或B点时，下列说法正确的是 (　     )

①在A点时，商品生产者获利；在B点时，商品生产者亏本　②在A点或B点时，商品生产者能否获利，还要看其个别劳动生产率　③在A点时，形成买方市场；在B点时，形成卖方市场　④在A点时，形成卖方市场；在B点时，形成买方市场
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A．①③       B．①④     C．②③       
D．②④
6、《克雷洛夫寓言》中有一个人物叫杰米扬，他做的鲟鱼汤非常好喝，但为什么他的朋友福卡却吓得逃了，从此再不敢去找杰米扬呢？原来杰米扬认为自己的汤好，就逼朋友一碗一碗地喝，他的朋友已经喝了三大碗，再也喝不下了，他还要强迫人家“再来一碗又何妨”。这则寓言反映的经济学道理可表示为 (　 　)
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7、为抑制商品房价格过快上涨，促进房地产市场健康发展，我国政府采取了一系列增加保障性住房供给的措施，如增加价格明显低于商品房的经济适用房、供低收入者租用的廉租房等。政府出台这些措施是因为 (　 　)

①增加经济适用房可以减少商品房购买需求　②增加廉租房就能抑制商品房有效需求　③经济适用房与廉租房互为替代品　④增加保障性住房能缓解房地产市场的过度炒作

A．①②         B．②③        C．①④           D．③④
8、没有买卖就没有杀害。据统计，目前每年约有3万头非洲大象因非法象牙交易被盗猎者杀害。为警示非法象牙交易，多国政府公开销毁缴获的象牙及其制品。材料表明(    　)

①减少象牙消费将减少猎杀行为　②非法猎杀导致象牙的非法交易　③公开销毁象牙可以减少象牙交易　④象牙消费增长源于收入水平提高

A．①③　   　
B．①④             C．②③
D．②④

9、中国国家统计局2010年3月11日公布的数据显示，2月份居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.7%，超出了市场预期。但从消费结构看，我国居民消费还处在较低的水平，与美国等发达国家相比还存在差距。我国缩小与美国等发达国家的差距归根到底要靠 (　 　)

A．转变我国居民消费观念
B．发挥消费对生产的促进作用

C．大力发展社会生产力
D．不断提高居民消费水平

10、近年来，我国食品安全事件频发，使我国一些食品企业遭受重创。许多企业要下大力气加强诚信建设。这说明 (　 　)

①公司要诚信经营，树立良好的信誉和企业形象　②企业如果通过不正当手段谋取利益，不会真正取得成功，违法者最终要受到法律的制裁　③企业只要讲究信誉，就能经营成功　④企业的信誉和形象是企业的无形资产 

A．①②③          B．②③④         C．①③④       
D．①②④
11、如果甲国年利率为1%，乙国年利率为3%，乙国货币对甲国货币呈贬值趋势，预期一年后贬值2%，那么，在不考虑其他因素的条件下，从投资的角度看 (　 　)

A．更多的资金将会流向甲国           B．更多的资金将会流向乙国

C．甲乙两国资金出现等量流动         D．甲乙两国之间停止资金流动

12、在经济增长滞缓，经济运行主要受需求不足制约时，政府可以采取扩张性财政政策，拉动经济增长：在经济过热，物价上涨，经济运行主要受共给能力制约时，政府可以采取紧缩性财政政策，给经济降温。这体现了（     ）

① 国家运用经济手段进行宏观调控   ② 财政具有促进国民经济平稳运行的作用  ③ 国家的宏观调控有利于社会总共给与社会总需求保持平衡 ④ 政府采取不同的财政政策是为了解决财政收入与财政支出不平衡的问题 
A．①②③         B．②③④      C．①③④      
D．①②④
二、材料题（共3小题，共52分）

13、(24分)阅读材料，完成下列要求

材料一  今年以来，国家把稳增长放在更加重要的位置，稳增长与调结构、惠民生结合起来。加快财政支出进度，在既定的预算范围内保障重点支出，注重加强薄弱环节。加大对“三农”、欠发达地区、科技创新、节能环保和农田水利等的支持；注重向民生领域倾斜，加大对教育、文化、医疗卫生、就业、社会保障、保障性安居工程等方面的投入。加大结构性减税力度，重点推进营业税改增值税试点（可减轻企业税负超过1000亿元），实施一系列减轻小薇企业税费负担的政策措施。

材料二 过去，某市利用全球资金、技术、原材料与国内其他地区的廉价劳动力，大力发展以出口为导向的“外源型经济”。但这一模式近年来随着国际经济的动荡、人民币升值、劳动力和土地成本的上升而举步维艰。为此，该市大力转变经济发展方式，充分利用本地生产要素，鼓励发展民营经济，并成立了民营经济发展服务局和信用担保协会以发展“内源型经济”。针对该市发展“内源型经济”，专家指出，该市不缺内生性市场资源，关键是政府要善待市场资源，尊重市场主体的选择让市场通过优胜劣汰以及经济周期自动完成产业升级过程。

（1）运用经济生活知识，结合材料一，分析上述财政措施是如何稳增长、调结构、惠民生的。（12分）

（2）运用市场经济基本原理分析政府为什么要“善待市场资源，尊重市场主体的选择”。（12分）

14、（16分）阅读材料，完成下例问题

税收是国家治理的基础和重要支柱，在社会经济生活中发挥着巨大的作用

材料一、党的十八届三中全会通过的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》强调落实“税收法定原则”，2015年3月，十二届全国人大三次会议表决通过新修订的《中华人民共和国立法法》，明确“税种的设立，税率的确定和税收征收管理等税收基本制度”只能由法律规定。

材料二、2014年10月《国务院关于扶持小型微型企业健康发展的意见》提出要“认真落实已经出台的支持小型微型企业税收优惠政策”，2015年3月，国家税务总局出台十大措施确保小微企业税收优惠政策落实。

    数据显示，2015年一季度，全国享受企业所得税减半征收的小微企业有216万户，受惠面在90%以上，减税51亿元；享受暂免征收增值税和营业税政策的小微企业和个体工商户共有2700万户，减税189亿元。

结合材料和所学经济知识，分析当前对小微企业实施税收优惠的理由。（16分）

15、(12分)阅读材料，完成下列要求。

    进一步简政放权，深化行政审批制度改革，最大限度减少中央政府对微观事务的管理，是新一届政府推进行政体制改革的重要内容。

2014年2月，国务院批准了《注册资本登记制度改革方案》，该方案明确了放宽市场准入规则的总体思路，并提出了一系列措施：放松市场主体准入管制，降低准入门槛；实行注册资本认证登记制；改革年检制度和简化住所(经营场所)登记手续等。

  政府放宽市场准入规则会增加市场活力，最终使消费者受益。结合材料和所学经济知识，分析放宽市场准入规则是如何通过市场机制的作用使消费者受益的．(12分)

高三政治答案

一、选择题答案：

1​​---5  ACDBD     6---10  ACACD    11---12  AA
二、简答题答案

13、（1）①国家财政具有促进国民经济平稳运行的作用。国家加快财政支出进度，实施结构性减税，减轻企业税费负担，有利于刺激总需求，促进生产发展，拉动经济增长。

②国家财政具有促进资源合理配置的作用。在预算范围内保障重点支出和结构性减税，有利于加强基础设施建设，促进节能减排，提高企业科技创新能力，进一步优化经济结构，有利于经济的长远可持续发展。

③国家财政具有促进社会公平，改善人民生活的作用。加大民生支出，有利于保障和提高人民生活水平，建设社会主义和谐社会。

（2）①我国实行社会主义市场经济体制，市场对资源配置起决定性作用。
②在市场经济条件下，市场能够通过价格的涨落比较准确、及时、灵活地反应供求关系的变化，传递供求信息，实现资源优化配置。所以，政府必须善待市场资源。

③面对市场竞争，商品生产经营者作为市场主体，能够在利益杠杆的作用下，主动调整生产经营活动，实现资源的有效利用。所以，政府必须尊重市场主体的选择。

14、（1）减轻小微企业税负，降低企业生产发展成本，给小微企业发展营造良好的发展环境

（2）有利于国家更好的实施创新驱动战略，转变经济发展方式，推动产业结构调整

（3）小微企业实施税收优惠有利于激发创业热情，为社会提供更多的就业机会，让创造社会财富的源泉充分涌流

（4）有利于拉动内需发展，促进国民经济的平稳运行
15、①放宽市场准入规则可以降低企业进入市场的成本，提高企业进入市场的积极性和速度，使市场上企业的数量增加，从而导致供给增加和竞争力加大；

②供给增加意味着商品种类的丰富和数量的增加，有利于满足消费者的多样化需求；

③竞争加大有利于提高商品质量，降低商品价格，最终使消费者受益。
密























封























线





班级：_______________              姓名：_______________                考号：________________
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